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ПЕРЕДПЛАТА
на „Б у к о ви н у "  виносить 
на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „
для заграниц!' 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по G кр. 
в бюрі ґазс>Л . Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

О

ВИХОДИТЬ
щодня кроні неділі. 1 ру- 

свих сьвят о год. 5. но йол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім“ по 10 кр. 
від стрічки.

Кретеньска конституция.

В описї політичних подїй подали ми 
оногди коротенько вістку, що султан затвер
див вже нову конституцию для Крети, та не 
мали ще спроможносте написати про неї 
ширше, бо докладний зміст єї тодї ще не був 
оголошений. Маючи тепер вже перед собою 
оголошену іраду, се-б то султаньский де
крет, котрим надає ся Кретї нону консти
туцию, ми хочемо про неї дещо обширнїй- 
ше написати, бо ся справа займала евро- 
пейску дипльоматию більше як вів року і 
лише енерґії амбасадорів австрийского, ро- 
сийского і француского треба подякувати, 
що повстане тепер придушено і є надїя на 
скоре приведене ладу на острові. Кретень- 
скиіі сойм приняв сю конституцию, при
знаючи, що она відповідає дійсним потре
бам кретеньских християн.

Нова конституция уложена на підста
ві вказівок амбасадорів і опирає ся майже 
в цілосте на невиконанім організаціїйням 
статутї для Крети і на галєпейскім трак
таті'. Она складає ся з 14 точок, з котрих 
перша містить наіінажнїіішу уступку, а 
іменно постановляє, що генеральний Губер
натор острова все мусить бути християнин, 
а іменує его на пять лїт султан за згодою 
і апробатою европейских держав. Доси та
кий губернатор не мусїв бути християни
ном, держави не мали жадного впливу на 
его іменоване, а час урядованя его зале

жав від волї султана. Коли отже Генераль
ний губернатор був доси тілько органом 
центрального правительства турецкого, від 
него залежав і его можна було кождої 
хвнлї усунути, в будучностн его станови
ще буде сильнїйше і нрстійнїііїне, а за свої 
вчинки він буде одвічальний не лише Нор
ії, але також державам. В другій точцї 
нової конституцій признано генеральному 
Губернаторові! право, уневажнюнати веї 
ухвали кретеньского сойму, т. зв. veto; 
дальше мають веї ухвали сойму, з виїмкою 
тих, ще відносять ся до зміни конституцій, 
по двох місяцях правосильність. Натомісць 
мусять всякі зміни конституцій одержати 
санкцию султана. Третя точка надає гене
ральному Губернаторова право розпоряджа- 
ти після своєї волї воєнними силами на 
випадок розруху на острові. Ся постанова 
важна тим, що на будуче зменьшить ся 
власть віііскових командантів, звичайно 
Турків, котрі не нее обходили ся з хри- 
етияньским населенєм сдвістно,. а инодї са
мі заохочували Турків до різні'. ІЦо — 
після слідуючої точки — дні третини пу- 
бличних урядів мають бути обсаджені хри
стиянами, а одна третина Турками, се спра
ведливе, а для Турків тим користне, що 
онн становлять ледви пяту часть цілого 
населеня. В шостій точцї постановляє ся, 
що сойм має що найменьше раз на дна 
роки сходити ся на наради; се є безпе
речно великий поступ, бо ДОСІ! було не- j

скликуване сойму майже правилом. На 
особлившу увагу заслугує осьма точка, 
дісля котрої на підставі ферману з 1887 
р. має ся половину . доходів митових ужи
вати на потреби острова. Сим признано 
отверто, що видана ще перед девятьма лі
тами устава, затверджена султаном, позі- 
стала на папери, а турецкому правитель
ству і на гадку не приходило, перевести 
еї з власної волї. До того потрібно було 
аж натиску держав і нобореня центрально
го правительства.

Немале значінє мають також дві слі
дуючі точки, що відносять ся до реоргані
зацій жандармерій і судівництва. Першу 
зреорґанїзує осібна комісия, в котрої склад 
ввійдуть також европейскі офіцири, а су- 
дівництво зреорганїзує комісия при участи 
правників, визначених державами. Однак 
не постановлено докладній ше, коли ті комі
с ій  будуть іменовані, коли они мають роз
почати свою діяльність і до якого часу еї 
скінчити. В днанаііцятім уступі постановле
но, що „емігранти з Африки можуть при
бути на остров лише за позволенєм Гене
рального Губернатора, а без огляду на 
прана чужих підданих, вільно Губернаторо
в і!  видалити з острова всіх тих підданих, 
котрі не мають зарібку або є небезпечні з 
огляду на иубличний супокій.** Під афри- 
каньскими емігрантами має ся розуміти тих 
магометаньскпх прншельцїв з північної Афри
ки, котрі належать до осібної секти і ста-

тілько одної хвильки треба було, щоби его зро
бити цілком дозрілим і розвинути з него молодця.

Саме тепер прийшла ся хвиля. Наглий, не
сподіваний вид дивно его зворушив. Останок єго 
дитинячих чувств збіг ся в рід якоїсь боязни,

! як би то він сам був винний за якийсь великий,
' незмірний проступок, підчас коли побідиті моло
дець в нїм загортав в себе сей новий, ненадїй- j 
ний досьвід з зворушаючою жадобою. Длятого 
він держав ея в своїй невигіднії! поставі і не- 
еьвідомо задержав дух в собі, як би хтось міг 

і его почутті. Нараз видало ся ему, що лице єго 
вітця звернуло ся саме на ту точку, де він на- 

' ходив ся. Боязко, як той злочинець, зсунув ся 
і він скоро на долину і пішов тихцем назад тою 
самою дорогою, котрою прийшов. Се вже не був 
єго байдужний хід, котрим скоро блукав ся : він 
скрадав ся змішаний, зворушений, з початку 
майже оголомшенин, але опісля почав страх зни
кати і его гадки проясняли ся поволи. Се по 
дурному, здавало ся ему, що він не зістав на 
паркані, єго прецінь засланяв паркан і ніхто єго 
не міг пізнати з кухні. Потім завернув ся і пе
реліз осторожно паркан, але вітця вже не було, 
а він побачив тілько наймичку, що порала ся 
між печею а столом кухонним, мов би пїчо було 
не зайшло.

Але для него совершило ся се дивне діло, і 
іцо він нараз розпізнав той авторітет, котрого j 
моральність блистїла до тепер так ясно.

ФРІЦ РДНДЕЛЬ.
ІГовість 3 норвсскоіо

□ С р . В і к т е р г і є л ь м а .

І.
Досить високий паркан ділив Грунт гандля- j 

pa деревом Рандля в Драммі від сусідової луки, 
через котру вела стежка вздовж поза рядом 
домів.

Молодий чоловік хотів власне- з верхної 
сторони видрапати ся на паркан : він вергав як 
раз з приготовлена до миропомазана і вибрав 
був дорогу через луку. Коли ось висадив коліно 
на послїдну поперечницю і хотів перекинути ся 
через паркан, метнув ся мимохіть назад. Однак 
він завис на паркані як кіт в той спосіб, що міг 
видїти через паркан і заглянути до вікна свого 
вітцївского дому.

Що-ж его спинило перелізти через тип? Во 
він достсріг в кухни свого вітця, що власне за
бирав ся цілувати еїмнайцятьлїтну служницю.

Фріц Рандель мав пятнайцять літ, однак 
виглядав трохи старше, мимо своєї хисткої по
стави ; вираз лиця, особливо єго погляд надавав 
ему більше дозрілий вигляд. Він був одинак і 
розвинув ся досить вчасно, а властивої дитин
носте також не богато було на нїм пізнати. 
Уважний спостерігач запримітив би, що ледво

Коли иіднимав ся поволи горі дорогою, до
топила єго мати, що вертала з якихсь імянин.

„ІЦо тобі?" спитала нараз. „Чому ти та
кий блїднй ?“

„О, нині так горячо**, відповів.
„Але сонце припікає нині страшенно. Фу!**
Она відкинула голову трохи назад, холодя

чи ся платком. Фріц глянув на неї. Єму видало 
ся, що ока мусїла бути дуже хорошою, навіть, 
що єще іі є такою, і ему стало ясно, що она 
старає ся свій вигляд піднести елегантними убо
рами та трохи кокетними капелюхами.

„Ідеш від отця проповідника?4*
„Еге:4*
Она собі подумала, що він ніші якийсь мов- 

чаливий, але се походить цілком природно з науки 
релігії; ся впливає часто так підчас приготованії 
до миропомазана. Коли зігнула ся мати в перед
покою і піднесла сукню, щоби стріпати з неї 
порох, спостеріг він перший раз, що она має 
гарну, малу ніжку, та що в еї рухах пробивала 
ея якась розкішна гнучкість. Він чув сам, що 
дістав нині цілком иньнппї погляд, що указував 
ему всьо в иньшім, богатшім сьвітлі. Но перший 
раз сьміяла ся до него також прабабка на стіні 
в комнатї змисловим, звідничим усьміхом, а ве
ликі, сині очи усьміхали ся до него, як би зна
ли, що в нїм ворушить ся. Єї обтислий, кокетпий 
костюм, що він перше оглядав з зимним зднво- 
ванєм, порушав ся тенор, як ему видало ся, о- 
твирав ся задля живого віддиху, а цілий портрет
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новлять правдиву муку краю. їх ненавидять 
зарівно християни як і Турки, бо они 
відбирають одним і другим зарібок і дуже 
склон ні до всякого рода надужить.

А вжс-ж наиважнїііиіиіі є послїдний 
уступ нової конституцій, в котрім каже 
с я : „Держави постирають ся о те, щоби 
всї ті постанови були справді здійснені?4 
Коли то наступить з потрібним натиском, 
тодї можна буде мати надію на переведене 
хоч що нанважнїиших постанов нової кон- 
ституциї і усунене кретеньекої справи з 
порядку дневного на довший час.

Коли хто з сеї нової конституції е 
незадоволений, то се магометаньске населе
не Крети, котре вже передало Губернато
рові! протест против неї. Очивидно той про
тест не буде увзглядненнй, бо з нової кон
ституції будуть інтереси европейских дер
жав мати великі користп ; але не можна 
знов протестові! дивувати ся. В конститу- 
цийнім краю, яким буде тепер Крета, щез
нуть всякі привілеї, ЯКІ ДОСІ! мали Турки 
задля впливу з Царгорода. З пануючої 
верстви перейдуть тепер кретеньскі Турки 
в стан, в якім остають з природи річи мень- 
шости в конституцийрих краях.

Мінїстер рільництва ґр. Лєдебур на Буковині.

В неділю прибув о 3/4 8. годині зрана до 
Чернівців мінїстер рільництва Гр. Ледебур, нови- 
таний на двірци лише президентом краю ґр. Іо- 
есом. Мінїстер поїхав з двірця впрост до рим. 
кат. костела, а відтам но ранній молитві заїхав 
до президента. Нцбавом опісля почали ся пред
ставлена. Мінїстер принимав на авдиенциї: пре
зидента краю з політичними урядниками, краево
го маршалка з видїлом краевим, посла д-ра Сте
фановича, (котрого інїциятиві завдячуємо сю по
дорож міністра), заступників консисторії, універ
ситету, росийского і румуньского амбасадора, 
презеса С. Винницкого, директора почти і пред- 
ставителїв ріжних корпораций. З кождим розма- J 
вляв мінїстер дуже приязно, а з его слів видко і 
було великий інтерес, який мінїстер має для на-, 
ших краевих справ. Очивидно інтересує ся міні-1 
стер найбільше справами господаревими. Тож 
і відповів па промову голови краевого товари- і 
ства культури, що зробить все для піднесена J

став такий олицетворений і дійсний, як не був 
ніколи перед тим.

При обіді' завернув ся трохи его давнїйший 
глухий, лякливий настрій ; він був мовчаливий і 
говорив тілько, як его питали: очи спускав най
більше на таріль. Напротив него сидів его отець 
з своїм сухим, остро витесаним обличем, з своїм 
трохи насьмішлнвнм виразом і своїм сивиною 
припорошеним волосем та робив так само спо
кійно і безжурно як нередше свої малі колючі 
уваги, коли мати розповідала, кого стрітила на 
імянинах.

Она змінила убір і явила ся тепер цілком 
но домашньому убрана. Молодець запримітив по 
раз перший, що між его родичами не було гар- 
монїї. Але він також пригадав собі, що власти
во ніколи не бачив своїх родичів инакшими в їх 
відносинах до себе. Були се завеїгдн домашні, 
добрі відносини, але ніколи наглядне тепло.

На щасте родичі не спостерегли, який Фріц 
був розеїянии. Міскі новинки, що мати принесла 
з собою до дому, заняли достаточно їх увагу, 
але перед тим заким хотіли вставати від стола, 
подав ся батько назад на кріслі, витягнув ноги 
і зложив сервету.

„1Цо-ж, хлопче, як тобі пішло у отця про
повідника ?“ запитав нагло.

„Добре.44
„Ти вже певно вивчиш незадовго катехис 

на память. Се впрочім дійсно штука вивчити его 
на память44 звернув ся до своєї жінки.

' культурних справ краю но можности і по своїм 
силам. Коли мінїстрови представлено професорів 
рільничої ніколи, жалував він, що так мало уче- 
ників тої школи находить в краю заняте, однак 

і мінїстер надіє ся, що новозаснована висіла ріль- 
! нича школа причинить ся до поліпшена краєвої 
і господарки і тоді ученики рільничої школи бу
дуть маги досить занята.

О */2 11 год. оглянув мінїстер дирекцию
! релігійного Фонду і висказав своє повне задово
лене. Опісля оглянув мінїстер резервоар водопро
водів, а відтам поїхав до положенії угольного 
каменя під нову рільничу школу. В полуднє зло
жив мінїстер кільком визначним особам візити, 
а о */22 год. зполудня виїхав до Тонорівцїв, аби 
оглянути господарку тамошного арендаря Фіше- 
ра. Вечером відбув ся у краевого президента 
пир. Підчас пиру розмовляв мінїстер про ріжні 
краєві справи, головно з нос. Стефановичем. Сей 
іменно замітив, що міністрові! треба показати не 
лише гарні сторони господарки, бо в такім разі 
не буде з подорожи міністра майже ніякого хі- 
сна. Коди він підніс свій голос в сїй справі в 
раді державнії!, то зробив се лише тому, що ба
жає зміни господарчої системи, а не усуненії 
нелюбих осіб. .Мінїстер живо інтересував ся дру
гим проектом пос. Стефановича, іменно заснова- 
нєм Фабрики цукру, і замітив, що буковиньска 
земля дуже придатна для саджена цукрових бу
ряків і така Фабрика цукру заповідає розцьвіт в 
короткім часі.

В понеділок зраня поїхав мінїстер до Рев
ни для огляданії гарного лїса, а в полуднє від’
їхав в товаристві пос. Стефановича поспішним 
поїздом через Ратну до Фрасснну, щоби там о- 
глянутн господарку лїсничу.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 15-го вересня 1896.

Є. В. Цісар дарував на убогих в Перемнш- 
ли 800 зр., товариству сьв. Вінкентия її Павльо 
300 зр., на охоропку- 200 зр., нольскін бурсі 
200 зр., рускій бурсі 200 зр., для убогих гро
мади Уйковичі 200 зр., громаді Батиче 150 зр., 
громаді' Лентовня 100 зр.; разом 2350. зр.

Гостина цісаря в Перемишяи. 15 неділю о 
год. 9-тій рано прибув цїсар з бараків липовиц- 
ких до Перемишля. Вислухавши в латиньскій 
катедрі тихої служби Божої, відправленої єн. 
Солєским, удав ся цїсар до староства, щоби у- 
дїлнти авдиенций. Найперше явила ся перед ці
сарем депутация нольскої шляхти під проводом 
маршалка краевого Гр. Баденїого. 1р. Баденї ви
сказав цїсареви вдячність за его прихильність

„О, то не так страшно” відозвав ся Фріц.
„Особлившу вагу мусиш звертати на прит

чі біблійні44, сказала мама, і погладила его з 
пестощами рукою но волосю.

' „Я знаю, що канонїк кладе на них вагу.44
„Ти такий здібний у школі, тож і в цер

кві не зробиш нам вегиду, не правда? А знане 
науки хриетияньскої найпотрібнїйше із усіх на
ук44, додала она, нахиливши ся трохи і загляда
ючи ему в лице. Він змішав ся і не сьмів стрі
нути ся з єї поглядом; він сам не знав, для 
чого.

„Але найважнїйше44, сказав отець, „най
важнїйше після того жити, мій сину.44 Его міна 
була дуже вітцївска.

„Розуміє ся“, додала мати, кинувши трохи 
насьмішливий погляд на чоловіка. Фріц его сей
час похвалив, той погляд, до котрого він най
шов вже, як думав, ключ зрозуміня.

А Маруся, наймичка, приходила і відходила 
з начинєм, мов би нїчо не зайшло було. Она 
виглядала тільки трохи набундючена — тілько 
було всього. Фріц приглядав ся їй від часу до 
часу, але був дуже осторожяий. Він видів бо
гато дечого на ній инакшого, як вчера; він ви
дів те саме, що видів батько, яка вона молода, 
сьвіжа і досить гарна, хистка заразом і трохи 
роскішна.

Через ціле пополуднє був Фріц в неустан
нім зворушених Его товариш шкільний Ведель

Ведель чув ся діткненим і пішов до дому 
! робити свої шкільні задана.

„ А потім прийшов вечер. Фріц замкнув 
і учебник і словар. Нині не легко прийшло ему 
докінчили свої заданії, бо раз у раз попадав в 

:задуму, підпирав голову рукою, задивляв ся роз- 
і сіяно через вікно і его очи звергали ся від гра-
матики мимо волі до кухонної сцени.

А як спустив рулети і запхав ся під ков-
ДРУ, заплющив очи так ціпко, що і найменьший 
миг сьвігла не міг заколотити его Фантазий

І гоїди станув знов перед ним великий 
випадок дня. Він видів так докладно, як би ще 

І висів на паркані, як батько обняв Марусю за 
І стан, видів, як дівчина відперла ся руками, від-

І для краю, котру не лині відчувають всі мешканці 
[ з ііризнанєм, але котра стала ся також для краю 
чинником політичним. Цїсар впевнив, що за 
кождим разом з великою радостию загощує до 
Галичини та що буде завеїгдн прихильний для 
краю. По шляхті прийшла черга на духовеньство 

і і на урядників державних. Директора рускої 
І Гімназиї її. Цеглиньского мав спитати цїсар, чи 
обі Гімназиї, руска і нольска, містять ся в однім 
будинку, а дізнавши ся, що так єсть, поспитав, 
чи з огляду на більшаючу Фреквенцию не за 
тісний будинок. Директор Цеглиньский відповів, 
що ноки-що ще не тісно. Відтак прийшла черга 
на переписку раду повітову під проводом кн. А. 
Саиіги, на депутацию ради міста Львова, в склад 
котрої війшли: президент Малаховский, два віце- 
президенти і радні о. Василевский та др. Левен- 
штайн (о. Василевского питав цїсар о здоровле 
кардинала Сембратовича), на урядників політич
них, представлених намістником кн. Санґушком, і 
на прочих иредставителїв власгий. Авдиенциї 
скінчили ся о 12-ій год. в полуднє, по чім цїсар 
від’їхав до Линовицї.

Іменоване. Звичайним професором Форма- 
кольоГії на медичнім виділі львівского універси
тету іменований др. Соберайекий, приватний 
доцент на університеті' в МарбурГу.

Відзначене. Президент внешого краевого 
суду У Львові др. Тхоржницкий одержав досто- 
їньство тайного радника.

Знов поголоски. Оногди помістила відень- 
ска Neue tr. Presse телеграму з Кракова, що 
галицкий намістник кн. СанГушко просив цісаря 
в Перемінили о увільнене від уряду. Яко наслїд- 
ннків називають знов таки Гр. Станіслава Баде
нїого і Гр. Скшііньского. Супротив того оголо
сив Frcmdenblatt: „Ми уновномочнені від ком
петентних сфер до заявленії, що поголоски о не- 
далекім устунлсню галицкого намістника кн. 
Санґушка не мають найменьшої підстави. Отже 
невірні суть і всякі комбінації!', які роблять на 
підставі сеї Фальшивої поголоски.44 Се спросто
ване иівурядового Fremdenblatt-y потверджує 
нашу нотатку, котрою ми простували таку саму 
поголоску в Дгьлгъ.

Окружне селяньске віче відбуде СЯ ДНЯ 
20-го с. м. в Самборі в сали „Рускої Бесіди44. 
На порядку дневнім стоїть обговорюване громад- 
скнх справ, народної просьвіти, податкової ре- 
жорми і виборів до ради державної.

Іспит зрілости в львівскій учительскій 
семинарпї жсньскій зачне ся дня 18-го с. м. пись
менним іспитом, а в днях 22-го до 25-го с. м. 
відбудуть ся устні іспити.

Іспит жіночих робіт відбуде ся В Совали 
дня 5-го жовтня с. р.

Стенерсен но зміг его нічим заманити, і ему ви
дало ся, мов би він нараз его переріс.

„О, відчепи ея з такими дитиньствамн!“ 
сказав Фріц, , що від кількох годин сидів при 
стежці над Е.іьвою і ловив рибу. Він дав Ве- 
дльови говорити, що той хотів, та відповідав 
тілько від часу до часу одним словом.

„'Ги нині певно набрав ся крику44, сказав 
Ведель трохи нетернячо.

Фріц поглянув на пего з погордою. „Кри
ку? За що я мав би дістати? Взагалі ” я не 
ч\ ю , и вже з того виріс. Але ти все ІЦв
бавиш ся як Дитина, для тебе се може відпо
відне, але мене се нудить. Так, тепер вже 
знаєш ?“



з
В Чернівцях обчислено сими днями, кілько 

виборців будуть Чернівці мати в питій куриї. 
Сипе виборцїв виказує 10.176 виборців. Се є 
більше як шеста часть цілого населена нашого 
міста.

Приватна учительска семинария женьска 
у Львові отвирае ся сими днями при публичній 
учительскій семинари'і женьскій. До тої семина
риї можуть бути нриняті всі ті учениці, котрих 
по зложеню іспиту вступного не принято до 
публично!' семинари'і задля обмежена там числа 
учениць. Поки-що має управляти семинариею 
приватною теперішний директор женьскоі семи
нариї, аж з часом перейде она на другу нублич- 
ну учительску семинарию женьску у Львові. 
Виклади в приватній семинари'і будуть відбува
ти ся за місячною оплатою після плану семина
риї публично!, а сьвідоцтво з неї (при сподіва
ній нрихильности галицкої краєвої ради шкіль
ної для сеі справи), буде мати вагу сьвідоцтва 
школи публично!'. До тої семинариї вписало ся 
доси ЗО учениць. — Така сама приватна учи
тельска семинария отвирае ся в Коломиї. Інсти
тут „Жіночого Кружка44 в Коломиї прийме з сеі 
причини ще дівчата но дуже приступній ціні. 
Замітний е сей рух, отвирати приватні учитель- 
скї семинариї женьскі, коли не стає місця в пу- 
бличних. Звичайно жалують ся в Галичині на 
брак учительских сил; тепер мабуть справа ні
де троха ліпше.

Женщини розбійнички. Оногди но полуднії 
вибрала ся зарібниця Катерина (’. з Голоска 
Великого до Львова но справунки. Перед рогач
кою побачили еї якісь гри баби, а міркуючи, що 
у Катерини суть гроші, кинули ся на неї, пова
лили єї на землю, та страшно еї побили. Відтак 
обрабувавши еї з гроший, котрих Катерина мала 
20 зр., і з одежи, утїкли. Побита лежала до ве
чера на бо.іонях під рогачкою і аж при помочи 
знакомих жінок, котрі надійшли і підняли єї, 
пішла на стацию рятункову до Львова, де їй 
подано першу поміч. Та пригода вказує на ве
лику здичілість обнчаїв у львівских передміщан, 
зим більше, що — як зізнала побита — всі три 
женщинп-напастницї виглядали на досить за
можні господині.

На шибеницю засудив суд в Кракові Ио
сифа Тумана і Иосифа Вжену з Гвіздця коло 
Вжеска, котрі в ночи на день 1-го червня с. р. 
убили колами Вікторию Войтасикову, а єї мужа 
так збили, що він утратив притомність. Нападу 
на Войгасиків довершено задля рабунку. Оба 
опришки признали ся по части до вини.

Машина до виробу сірників. Одним з чу
дес американьского промислу єсть нововииайдена 
машина до виробу сірників. Винайдено еі перед 
трема місяцями в Чікаґо, а товариство, що має

хилила голову назад і старала ся висвободитн 
з обіймів. Навіть се, що не міг був зобачити, 
виступило тепер перед єго очи. Ому здавало ся, 
мов би видів змінений вираз в лицю батька і 
мов би чув єї опір, доки все не перейшло мов 
би в мрячнім сні в инмнин образ, в котрім він 
вже сам був тим, що хотів еі цілувати.

Але потім мусів пригадати собі те, що 
перед тим не розумів, як єго родичі говорили 
про других, балакаючи про події міско'і хроніки,
і він прийшов до переконана, що воно так само 
певно лїв ся у богато иныних, може також у 
Стенерсенса, може також у того бурмила над- 
учителя — хто се може знати? Потому прий
шло єму на думку, що батько про те балакав, 
що треба жити після катехису. Отже се була 
моральність! Але він раз у раз завертав ся до 
тих великих відкрить, і образи сунули ся за. 
образами, доки не зачав сон перемагати Фанта
зию і єї не замазав, не розбурхав і чим раз 
більше не заслонив у тумані. А потім поверну
ли остаточно образи в сні, тілько в очайдуш- 
нїйший і Фантастичнїйшін Формі.

(Дальше буде).

виключний привілей на ту машину, робить вели
чезний маєток. Досить сказати, що акциї того 
товариства, які ще в груднії платили ся по 115 
доларів за штуку, тепер платять ся по 218 дола
рів. В Фабриці того товариства єсть доси два- 
найцять згаданих машин і они вироблюють на 
день 12.500 великих пак сірників (в кождій паці 
є по 144 меньших пачок). Триста таких машин 
могло виробити тілько сірників, що вистало би 
їх до ужитку цілої кулі земної. Тепер уживає 
Фабрика до обслуги 300 хлопців і дівчат, а ви
роблює тілько сірників, кілько може виробити 
Фабрика, що уживає до помочи 8.000 робітників. 
Презес того товариства Ворбер заключив вже 
контракт з Француским правительством і зобова- 
зав ся доставити державній Фабриці сірників (у 
Франциї єсть монополь на сірники) тілько ма
шин, кілько буде треба за оплатою 100.000 до
ларів з гори, а відтак по 100.000 доларів річно 
через пять літ. Вложений до такої машини від
повідно оброблений пень дерева і припас маси 
на головки заміняють ся в машин!' на сірники 
уложені вже в коробках. Руки людскі потрібні 
.інше до замикана коробок і пакована їх в 
скрині.

Нічна праця і обезсилене мозку.
(Ь’онець.у

Засіб енерґії, в яку наш систем нервовий 
був заосмотрений, зменьшае ся стало, але і без
настанно, а кромі того з’ужитий корм не зістає 
зараз усунений, дїлае отже також спиняюче на 
систем нервовий, — ми чуємо умучене. .Ми 
виравдї ще спооібні працювати дальше, ще не 
вичерпали цілого засобу енерґії, яким розноря- 
джав наш мозок, але той засіб змалів значно, 
а побіч него, як ми вже зазначили, дїлае неко- 
ристно корм з’ужитий. Перерва в праці відсьві- 
жуе нас, в час!' тої перерви процес усуваня 
елементів шкідних трівав безнастанно, не дб- 
старчував отже нових продуктів розкладу, через 
що гамуючу діяльність шкідних елементів усу
нено. Кромі того мозок наш засилено новим ма
териалом, доплив той однакож єсть незначний, 
скоро перерва трівала коротко. З того поводу 
не можемо но короткім спочинку вже працювати 
так само довго, як нопередно; потреба нових 
перерв стає ся щораз частїйша, однакож може
мо так довго без шкоди для орґанїзму працю
вати , на як довго старчить засіб енерґії. 
З хвилею, коли той засіб вичерпав ся, по
трібний єсть значнїйшпй спочинок і інтен- 
зивнїйший доплив нових кормів. Перерву та
ку становить звичайно нора обідова, в ко
трій довше спочиваємо. Однакож она ніколи 
не єсть вистарчаюча. Праця пополуднева не до- 
рівнуе якостпю і скількостню праці передпо
лудневій.

При нормальній праці і у нормального ор
ґанїзму максімум умученя наступає вечером. До- 
иерва сон усуває всі сліди умученя, подаючи 
мозковії новий засіб енерґії животної.

Розсліді! виказали, що орґанїзм умучений 
працює меньше докладно. Скількість доданих од
нозначних цифр, скількість виучених на намять 
цифр більшезначучнх зменьшае ся, реакция стає 
довшою. Але що діє ся, скоро наш мозок поми
мо умученя змушений до дальшої праці?

ІІридивім ся тому нитаню з теоретичного 
боку. Повисше виказаний начерк праці мозку 
показав нам, що умучене слїдно вже тогди, коли 
ще всеї енерґії не вичерпано, але коли певна 
часть нагромаджених матеріалів з’ужитих здер
жує діяльність ума. В тих условіях може наш 
ум працювати ще нормально. Слідує однак хви
ля, в котрій цілий засіб енерґії зістає з’ужитий.

Першим обявом cero єсть перерване праці 
через Цілковито вичерпані кліточки нервові. Ви
черпане се не обявляє ся рівночасно в Цілім 
мозку, бо не всі єго елементи працювали з од- 
наким напруженем, оно єсть з початку частко
вим. Результатом cero, як показує нам досьвід, 
єсть зменьшаюча ся вражливість. Чуємо ще дея
кі вирази, а деяких зовсім ні і ми не в силі їх 
повторити. Дальше тратить оповідане на зміст!', 
оно стає ся тілько збором виразів, що повтира
ють ся. Рухи перестають бути певними і цїль-

j ними. Значна їх часть, 50% реакциї, є мильною 
і не відповідає цілії. Все те показує нам, що 
маємо ту перед собою діяльність не цілого си
стему нервового, але що деякі єго елементи 
усунули ся від праці. Діяльність Цілого систему 
нервового обявляє ся завеїгди в Формі докладній.

Систем нервовий зачинає з’уживати скла
дові части своєї' будови, зачинає з’уживати
тканки.

Праця в тих условіях кінчить ся цілкови
тою руїною мозку, — а навіть смертию. Зви- 

і чайно трудно довести мозок від разу до того 
стану вичерпана, щоби міг з’ужнти ся цілковито. 
До того результату дійдемо, скоро его сталою 
працею будемо обтяжувати. В такім случаю пін 
вичерпує ся новільнїйше, але за те з невнїїішим 
результатом — а результатом тим є заник спо- 
сібности правильного мйеленя і дїланя. Чоловік 
здоровий заміняє ся в умислово хорого.

Сей короткий нарис впливу вичерпанії на 
і систем нервовий начеркнений для осіб дорослих,
1 стосує ся цілковито до орґанїзмів ще не розви
нених, а до дїтнй ще в більшій мірі. Мозок ди
тини ріжнить ся від мозку старшого чоловіка 
тілько тим, що працює інтензивнїйше, мучить ся 
скорійше, отже в наслідок того потребує більшо
го і частїйшого вииочннку.

Скількість праці виконана легко дорослим, 
виконана дитиною з’уживае єї орґанїзм більше.

Тому що мозок сповняє передну Функцию в 
діяльності! цілого орґанїзму, отже стан єго впли
ває також на зміну обігу крови, на травлене і 
т. п.; дитина працею неретяжена стає ся ане
мічною, блідою, набирає що раз більше вигляду 
дитини зле відживлюваної. Де отже тілько ті 
нослїдні цїхи зачинають показувати ся, там по
винні ми сконстатуватн, чи ум молодечий не 
єсть перетяжений працею.

Скоро побіч тих обявів виступає ще осиа- 
лість, трудність присвоювана нових відомостші, 
тоді можемо бути певні, що маємо перед собою 
ум вичерпаний. Тогди також треба ужити усіх 
способів, щоби спровадити діяльність ума дити
ни до стану нормального, відживляючи єї відпо
відно, а змеиьшаючи рівночасно скількість пра
ці. Коли в відповідній хвилі забезнечаючих спо
собів не уживає ся, тогди яко дальше настуи- 
ство вичерпана появляє ся цілковите з’ужнте 
мозку, котре обявляє ся в случаях слабших яко 
ограничено умислово, а в тяжких случаях яко 
цілковитий заник ін ге.п'ґенцнї. В. 111.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и '* 1.

5  <)«я 15-го верченії 1896 року.

Сольногород. Посол до ради державної рад
ник двору Лїєнбахер умер.

Тропава. При вчерашних виборах з куриї 
більшої посїлостії вибрано дотенерішиих послів 
з виїмкою одного.

АнтверпІЯ. Після найліпших донесень на
міряє кілька люднії, котрих робітню відкрито не
далеко Антверпен, замах на царя підчас єго по
буту в Льондонї. Ті люди, з котрих двох ареш
товано в Роттердамі, а двох в Льондонї, є аме
риканьского ноходженя. Після Soir здогадує ся 
нолїция, що чоловік, котрий недавно втік з Вроц
лава з кількома бомбами, є сніввнновником тих 
арештованих.

Атени. Революцийніпі комітет в Атенах роз- 
внзав ся. Війсковніі кордон на Кретї знесений, 
війско уступає з укріплень, рух начинав наново 
розвивати ся.

Берлин. Post доносить: Поголоска, що цар 
ґратулював через Иолїдова султановії до при дав
ленії розруху, який викликали в Царгородї вір- 
меньскі анархісти, удержує ся все ще в добро 
інформованих кругах в Царгородї; а що ніхто 
не заперечує тої поголоски, то здає ся, що цар 
дійсно се вчинив.
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Царгород. Амбасадори зібрали ся вчера 
знов на спільну нараду, на котрій обговорено 
листи з погрозами, які від якогось часу присилає 
амбасадорам вірменьский комітет. Порта запроси
ла амбасадорів, аби они звидїли тутейші шпита
лі. в котрих має бути 150 Турків, ранених під
час остатних розрухів. Завідатель вірменьского 
натриярхату видав новин патриярский лист, взи
ваючи Вірменів, іцоби були спокійні і молили ся 
за султана. В Бруссї заносило ся вже на вибух 
розрухів, але тому запобіг наслїдник Далього.
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j товариство взаїмних обезпечень
I I I I C O J I S i p i B !

Т овари ство  „П р о сьв іта"  при зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до Відомости Сьвітл. Рад 
Шкільних, Внов. сьвящеників, катихитів, учителів і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і о 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в нанцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуючій ц ін і:

Розскази про сили природи 20 кр., Оповідана о 
жнтю сьв. Бориса і Г.тїба 20 кр., Повістки для дїтий 27 
кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., Леи і коноплі 24 кр., Рогата- 
худоба 45 кр:, Про живоплоти і ліси 20 кр., Вен.тмин 
Франклін Пі кр.. На досьвітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр., Житє сьв. великомученика і лікаря Панта- 
леимона 20 кр., Дрібна птиця (осподарска, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр,, Кирило і Ме- 
тодій 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр.„ 
в лучшііі оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., 110, 
1-30, 1-60, 1-80 зр.

у  Львові у л . В алова  ч. 11.
перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, и р и и о р у ч е и е Веч. Д у- 
х о в е и ь с т в у і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М итр, і П р е о с ь  в. Ей. 
О р д и н а р н а  т и в с ї х т р е х г а л и цк и х 
Е п а р х ін , обезнечає будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зернї і соломі, сіно 
в стогах і будинках и р о т и в ш к ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.
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Оте им маю честь повідомити шановних шд- 

бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну- 
ЮЧИЙ ДОСИ ПІД фірмою

ІІІі
АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА ІІ

о ^  d
ми і р

склад корінних товарів, вин і делікатесів
—0 -  (заснований 1812 р.), - є —

а окрім того
АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
днем 1-ГО ЛИПНЯ С. 1». і буду дальше вести 11ІД 

моєю власною Фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .
При сїй нагодї складаю сердечну подяку 

аа довіро, оказано так часто попередній Фірмі 
прошу уклінно, мати те саме довіро на дальше 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задОволити шановних гостий добірними то ва 
рами найліпшого сорта, низькими цїназ 
уважною  услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь 
з иоважанем

Ро
о о о

ІЙ коди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
ножарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвищій суми

Поліси „Дністра" приймає банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер11 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кранові, котре дає як найко- 
ристнїйші ус.тівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранцня цілковита. 
Уділи но 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, аа по
рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.
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П риватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д-РА ст. квятко некого
емерит.
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СтеФан Ґаіна. рУХЮКЖЖЖХЖХХХЖЖЖЖХ>

оператора ц. к. хірурґ. клініки унїверситескої 
Більрота-Ґуссенбавера у Відни 

находить ся
в Ч ер н ів ц ях , у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.

В справі ириниманя хорих і иныних информаций 
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фсра.) (4 Ї—100)

I! рускім товари ств і педагогічн і» , улиця акаде 
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 
| кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., 
і Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 

. 2 0  кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
V : Дон Іііхота 40 кр.Q Виданя без образнів. Читанка ч. І., II., III., IV.

оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., 
Хемія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 но 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ів. Левіцкніі: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ПІухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижан- 
ковский: Батько і мати, двосьнів для дїтий з Фор'теняном, 
10 кр., Леоніда І’лїбова : Байки 5 кр., В. Чайчснка: Оле
ся; Комар; Грицько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки; Казка про сонце та ого сина; 
Писанка но 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьнів з Фортеняном. 10 кр., Мана етнографічна Руси- 
України 20 кр., Гордієнко: Картаґинцї і Римляни 20 кр., 
Юлій Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановский 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия педаГоГії 60 кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точно.

*

поїздів зелізничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1896  п іс л я  с е р е д н о > е в р о п е й с к о го  го д и н н и к а .

Рух
Приходять п 0 ї 3 д и Відходять II 0 ї 3 Д II

носи ІНШІ особові мішані ПОСПІШНІ особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина .......................... 1128 657 1028 550 кова і Відня . . . . з* < 941 1029 538

3 Букарешту, Яе, Сучавн, До Глїбоки, Сучавн, Яе, •

Г л їб о к и .......................... 32» 912 Юоо 523 Б укареш ту ..................... 12оз 7 д 1048 б іб

3 Новоселиці, Садаґури • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці' . 4зо 621

до Л ь в о в а з і Л ь в о в а

3 Відня, Кракова 130 5 іо G55 9зо 955 До Кракова і Відня 250 1100 440 955 645

3 Букарешту, Сучавн, Чер- „ Підволочиск . . . . 2 і і 600 9зо 1045

нівцїв, Станїславова 955 613 728 2 ’>і „ „ з Підзамча . 9 25 614 948 1112
3 Підволочиск . . . . 230 1005 805 5 іо „ Чернівців, Сучавн, Яс,
3 „ на Иідзамче 218 950 742 445 Букарешту . . . . 610 1025 245 1015

Зі Стрия................................ 12Ю 8 150 „ СтРия ........................... 522 935 722

3 Белзця ........................... 8оо 545 „ Белзця ........................... 915 705

Зі Сколього і Стрия . . ІО іо „ Сколього і Стрия . . 305

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) 845 • • блискавичний потяг) . 840 • • •

П і д ч е р к п е н і ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 
л ь в і в с к о г о  о 36 міиут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 міяут; коли на зелїзішцн е 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

— Середно-евроиеііскіїіі час ріжннгь ся від 
львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  И Яаковей.
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


